

从“菜园子”到“菜盘子” 岱山农商银行助力打造县域数字化“餐桌”

□通讯员 王完康 王凤燕

随着科技发展,现金和机械秤踪影难觅,连食堂就餐也用上了刷脸支付。岱山农商银行主动加入打造数字化“餐桌”工程中,赋能“数字大棚”“智慧菜场”“数字化牧场”等场景建设,为岱山县群众构建从“菜园子”到“菜盘子”的全产业链金融服务体系。

金融“活水”精准滴灌“菜园子”

今年开春,岱山县某农业有限公司所属400亩蔬菜陆续成熟。为打好春季生产第一仗,公司负责人张先生从去年底就开始筹备采购各类春耕所需物资,因前期农业项目的投入,出现了阶段性资金缺口,岱山农商银行开通绿色通道及时为其发放了100万元信用贷款。

目前,该公司能容纳80万斤作物的仓库建设完毕,无人机设备也到位投入使用,张先生开始谋划建设新项目,该行再次安排专人访企

问需。为解决农户的资金紧缺问题,岱山农商银行提早开始进行涉农名单梳理,结合“开门红”活动,对有需求的涉农群体给予帮助,普降金融“及时雨”。

数字化养殖“蓄势”“贷”发

位于岱山县衢山镇泥螺山的某智能生猪养殖场,计划年出栏生猪2万头。为帮助养殖企业缓解资金压力,岱山农商银行工作人员多次实地走访调研该公司,听取客户信贷需求,群策群力,为生猪活体抵押担保贷款试点项目量身打造专属融资服务方案。该行以企业购销发票及《动物检疫合格证明》为资质证明,以2500余头生猪为抵押物,通过中国人民银行征信中心“动产融资统一登记公示系统”办理抵押登记,成功发放五年期生猪活体抵押贷款390万元,并减费让利10万元。此笔贷款是全市农信系统首笔活体资产抵押贷款,不仅开拓了融

资新渠道,为传统养殖行业“贷款难、抵押难”问题找到了全新的解决方案。

数字化打造可溯源的“智慧菜场”

吴阿姨是岱山县高亭中心菜场的常客,她惊喜地发现高亭中心菜场买菜均可通过手机扫一扫完成支付,既方便又快捷。吴阿姨对这个“智慧版”的菜场赞不绝口。小市场关乎大民生。近年来,岱山县积极部署“农贸市场‘五化’改造提升项目”,岱山农商银行聚焦移动支付普及和溯源体系建设,以“丰收一码通”为载体,全力打造数字化、可溯源的升级版“智慧菜场”,为群众提供“智慧菜篮子”。岱山农商银行携手县市场监督管理局精心打造全渠道支付+食品安全溯源的“智慧菜场”。为该菜市场商户配备电子追溯系统并全部投入使用,真正做到“买菜可秒付,安全可溯源”,成为全县首家实现数字化、可追溯管理的菜市场。

智慧食堂增添“幸福菜”

学生食堂一直是家长关注的焦点,也是社会关注的焦点。在东沙中学的食堂窗口上摆放着人脸识别消费机,每到饭点,师生在窗口“露脸”取餐即可。

这套食堂人脸识别消费系统是东沙中学和岱山农商银行合作搭建的“智慧食堂”支付平台,该平台运用生物识别、无感支付等先进技术。一方面可以为就餐的师生提供省时、省心、省力的高效便捷服务,另一方面可提升学校经营管理和财务管理的精度和效率,进一步助力食堂管理向数字化转型。

“智慧食堂”是岱山农商银行打造“智慧校园”的重要组成部分,未来岱山农商银行还将充分利用数字化技术和思维,提高学校信息化建设与管理水平,使学生就餐全流程可控、可查、可统计,打造更智慧、更便捷、更安全的校园金融服务。



海岛反诈秀“笑”果十足

□通讯员 王燕燕

“我中奖一千万,还加一辆跑车呢!”“是不是让你先交手续费,再交退税办理费?”“你怎么都知道?”在岱山衢山文化大舞台上,两个小伙子正你一言我一语上演反诈脱口秀,引得台下群众笑声连连。为贯彻落实“小岛,你好”海岛共富行动的决策部署,交通银行舟山分行积极参与市银行业协会开展的“金融惠民,乐聚小岛”送戏下岛活动,以脱口秀的形式,提高海岛老年群体对电信诈骗手段的防范能力。

“礼堂伙伴”反诈常伴

□通讯员 周青林

反诈热线,快速止损、话术揭秘……近日,邮储银行普陀区支行赴桃花镇盐厂村文化礼堂开展“礼堂伙伴”活动。活动以播放反诈宣传片、发放人民币鉴别手册等形式,向当地60多为村民有针对性地开展金融知识宣传,将金融知识直接送到消费者的家门口,提升金融服务质效,增强消费者满意度。活动现场,该行的志愿者为社区群众播放防电信诈骗的宣传视频,同时发放金融知识宣传材料,积极宣传存款保险知识、反洗钱、反电信诈骗等金融知识,并对社区群众普遍关心的金融问题进行一一现场解答。

始于金融 不止于金融

□通讯员 夏舰彬

近日,中信银行杭州分行党委委员李江东对话浙江大学金融研究院院长助理、博士生导师郭介然教授,围绕中信银行“始于金融,不止于金融”的话题展开深度交流,阐述了中信银行杭州分行如何释放综合协同优势,助推浙江经济高质量发展。访谈中,李江东讲述了中信银行杭州分行“始于金融,不止于金融”特色服务理念,依托中信集团“金融+实业”的强大支撑和集团协同的完善机制,以客户为中心,不断探索和追求一站式综合服务体系。近两年由中信银行杭州分行牵头集团在浙机构每年为浙江省提供综合融资4200亿元以上。中信银行杭州分行一方面创新推出了“科创e贷”普惠线上信用贷款和“科创企业打打卡”两大特色单品助力创业期和成长期科创企业。另一方面,针对不同阶段科创企业,从孵化创业期到成长发展期,再到上市完成,杭州分行协同朋友圈内中信系的产业基金投资机构、咨询公司以及券商机构等,着力形成多层次、宽领域、全周期的科创金融服务体系。截至目前,中信银行杭州分行对浙江省内的国家和省级专精特新企业的合作覆盖面已经达到40%。



“农”字号青年以奉献担当书写青春色彩

□通讯员 冯笑笑

青春是什么颜色?翻开农行舟山分行欣欣向荣的发展画卷,农行青年用行动绘就了属于青春的色彩。青春是鲜艳的“中国红”。作为国有大行,农行舟山分行青年员工始终坚定跟党走。嵊泗农行青年员工集中学习了习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队全体队员回信中的内容,观看红色电影《望道》,谈体会、谈理想、谈未来,并在团旗下立下誓言。岱山农行青年员工追寻先辈

的革命脚步,在抗战时期岱山革命斗争中心岱西镇青黑村重温浴血奋战的革命岁月,汲取奋进力量。青春也是活力的“海洋蓝”。舟山农行人始终履行农行作为支持实体经济主力银行的社会责任,在地方经济建设、服务实体经济等领域展现积极作为。今年前四个月,农行舟山分行共投放信贷超65亿元,支持重大项目18个。除了信贷支持,舟山农行人还身体力行参与到美丽海岛建设中。在嵊泗,农行青年们数十年如一日地开展志愿净滩行动,力所能及守护蔚蓝海岸

线。在花鸟岛,农行舟山分行牵头组织由舟山银行业协会主办的“金融惠民,乐聚小岛”金融服务下海岛活动,为海岛居民带去精彩的文艺表演。青春还是亮丽的“农行绿”。金融支持乡村振兴,是党和国家的大政方针,更是农行人的初心使命。在六横,农行青年们组建“乘风破浪”党员突击队,走村入户宣传惠农政策服务,支持乡村振兴各项工作有力有效,在农业银行7000余家乡镇网点中脱颖而出,荣获农业银行2023年一季度服务“三农”示范

齐心迎亚运 聚力展风采

□通讯员 邱卫东

上周,工行舟山分行举办了“喜迎亚运 活力工行”趣味运动会。

比赛设置的团体项目主要突出趣味性和协作精神,不仅是智慧和体力的较量,更是一次团结和协作精神的比拼。活动既丰富了员工工文化生活,也传递了健康向上的体育精神,增强团队凝聚力。

标杆网点业绩评价前二十名。在嵊泗,农行干部王震坚守海岛22年。2019—2021年,作为“双百”交流干部,从最东边的悬水海岛县远赴“三州三区”四川大凉山喜德,投身中国脱贫攻坚事业。回嵊后,又全身心投入到乡村振兴事业中,做海岛共富之花的“浇灌人”,被评选好农业银行2023年全行性“双先”和全球卓越雇员。在经略海洋、建设共同富裕示范区的磅礴东风中,农行舟山分行青年们以担当谱写华章,用奋斗礼赞青春。

“一行一校”传递浙商温度 教育帮扶践行金融向善

□通讯员 严施骥

近日,为积极践行“金融向善”的理念,深入推进“一行一校”教育帮扶,浙商银行舟山分行联合定海岑港中心学校组织开展了“迎亚运庆六一”爱国主义教育暨趣味竞赛活动,用实际行动传播社会正能量,为健康中国汇聚力量。

活动当日,浙商银行舟山分行负责人带领行内的党员代表和金融顾问走进岑港中心学校,开展“一行一校”公益助学活动,并签订了“一行一校”结对帮扶项目合作协议。浙商银行舟山分行此次捐赠资金23万元,定向用于学校塑胶田径运动场地的重建,以及对困难学生的补助、优秀师生的奖励等。

“自2019年起,浙商银行在全行范围内推行‘一行一校’结对帮扶项目,截至目前已结对乡村小学30所,其中省内13所,对学校的基础设施、生活环境、教学质量和素质教育进行了全方位支援,受益学生近万人。此次分行与岑港中心学校结对,也是根据总行要求,在实现自身和助力地方高质量发展的同

时,用感恩之心回馈社会。”浙商银行舟山分行负责人介绍。今年是杭州亚运会举办之年,在签约仪式后,校方和浙商银行舟山分行还精心组织了“迎亚运庆六一”爱国主义教育暨趣味竞赛活动。同时以金融知识小课堂和亚运知识问答,带领孩子了解亚运知识,深化爱国主义教育。

坚守责任底线 体彩构筑保护未成年人“防护墙”

□通讯员 舟体文

“彩票不能卖给谁?”“未成年人。”一直以来,“不向未成年人销售彩票及兑奖”是中国体育彩票坚决不可触碰的底线。不论是国家体彩中心还是各级体彩机构,从法规政策到体彩实体店销售,再到销售员培训,以及各类体彩宣传活动,始终将这一底线牢牢刻在体彩的“基因”里,从源头上杜绝未成年人购彩行为,切实为保护未成年人筑

起“防护墙”。孩子的健康成长是全社会关注的重要事情,体彩实体店将法规政策落到实处,在每家体彩实体店都张贴警示用语:“本店不向未成年人销售彩票及兑奖”。体彩代销者、销售员是面对购彩者的基层从业人员,他们能否坚守责任“底线”?近年来,全国各级体彩机构通过“线上+线下”学习平台,多次组织开展各类保护未成年人的主题培训,学习《未成年人保

护法》,强化责任意识,切实规范自身的营销行为,将合法合规销售深深印入脑海之中。目前,全国各级体彩机构通过不定期开展责任彩票培训,不断向基层销售人员深化保护未成年人的责任意识。要求代销者提高认知和觉悟,在销售中践行责任彩票理念,切实杜绝向未成年人销售彩票及兑奖。在营造健康成长环境下,各级体彩机构加大对保护未成年人的

宣传力度,不断创新宣传形式,始终接受社会各界的监督。近年来,全国各省体彩中心通过官网、官微、品牌推广活动等传播平台,搭建“线上+线下”宣传矩阵。以海报、宣传单、漫画、案例场景短视频等通俗易懂的形式,进行禁止向未成年人销售彩票及兑奖的主题宣传,全国已有14万余家体彩店布置《未成年人购彩风险提示单》,这个数量还在持续增加中。

玩转信用卡

工行信用卡 爱购有优惠

爱购新客礼:即日起至12月31日,成功办理工银银联、visa、万事达及运通信用卡的新客户(第一张信用卡于2023年1月1日后办理),消费1笔满5日后即有机会领取特色拉杆箱、空中帐篷吊床、车载冰箱、手持挂烫机、108元微信立减金等精美礼品1件。

爱购加油日:即日起至6月30日每周1-10:00-22:00,工行信用卡持卡人绑定支付宝支付,在“易捷加油”APP首页点击石化钱包“充值”按钮进行线上充值,有机会享受满300元随机立减9.9-99元优惠(名额抢购较快)。

爱购观影日:即日起至6月30日每周五10:00起,持卡人通过猫眼平台(含APP、小程序)在线购买电影票,使用微信绑定信用卡支付有机会享5折优惠,单笔封顶30元,每客户仅限1次优惠。

爱购饿了么:即日起至6月30日,每个活动日10:00起,持卡人在饿了么APP通过支付宝绑定工银信用卡支付,每周四单笔可享5折(10元封顶),其他时间段可享88折(5元封顶),同一用户两个活动每月享受1次(名额抢购较快)。

爱购飞猪:即日起至6月30日每周六、日10:00起,持卡人通过飞猪旅行APP下单,使用支付宝绑定信用卡支付,单笔实际支付金额满500元立减50元。

爱购商超:即日起至6月30日每个活动日10:00起,持卡人至大润发或世纪联华线下指定门店使用微信支付绑定工银信用卡支付,每周六单笔消费可享5折(10元封顶),其他时间段可享88折(5元封顶)。

以上活动名额先到先得,以收账时展现为准,抢完即止,具体活动细则可询舟山工行各网点或登陆“e生活plus”微信小程序查看。

交通银行信用卡“最红星期五”等你来

交通银行信用卡惠动岛城优惠畅享不停!即日起至2023年6月30日,归属舟山地区的交行信用卡持卡人可在每周五进入买单吧APP最红专区,抢外卖红包,美食、加油优惠券。上月消费满500元,更有满20元减19元电影优惠券等你来抢,优惠多多,先到先得。详询交通银行舟山分行0580-2662111。

更多信用卡优惠信息请看“93财富”微信公众号

93金融圈